

新质引领健康 科技共创未来

聚焦2024长春国际医药健康产业博览会

长春健博会

以会引才,聚人才之智推动医药健康产业高质量发展

本报记者 王焕照

“现场通过直播带岗同步进行岗位发布,预计‘线上+线下’共发布岗位达5000个以上。”长春市人才服务局产业人才服务处副处长肖宝和介绍,长春健博会人才招聘活动开发了线上岗位发布渠道,将精选“企业知名度高、薪酬待遇优、政策优惠力度大”的岗位在线上提前发布,致力于为人力供需双方创造更多价值,让人才在长春集聚,让企业满载而归。

随着第三届世界中医药科技大会暨2024长春国际医药健康产业博览会临近,长春市人

才服务局人才引进组全面发力,力求吸引和集聚优秀人才——

在宣传上发力。利用市人才服务局“五优”服务进校园和“长春产业引才全国行”两个品牌活动等有利契机,将“健博会”人才招聘活动的宣传发动提前延伸到省内各医药大学,同时,向省外的沈阳药科、成都中医药、陕西中医药大学、上海中医药大学、杭州中医药大学等高校进行宣传与邀请。线上线下提前预热,与智联招聘、人才集团等人力资源平台合作,同步开发线上岗

位发布渠道,精选“企业知名度高、薪酬待遇优、政策优惠力度大”的岗位在线上提前发布。

在邀请企业上发力。全面打响“长春健博会”品牌效应,成功邀约圣博玛和赛诺海思,还有迪瑞医疗、人民药业、修正药业、百克生物等领域内知名医药企业。

在现场布置上发力。招聘现场设立政策宣讲和咨询区、数据采集和直播带岗区、简历

诊断和就业指导区、洽谈签约和人才目录展示四大区域。同时发布《长春市医药健康产业尖端人才和急需紧缺人才专业目录》《医药健康产业人才培养目录》。同步开展企业推荐及长春市人才政策集成宣讲等活动,活动当天将邀请“长春文旅推荐官——人气网红雪饼猴王铁柱”作为长春人才政策受益者,现场分享政策体验,同时宣传人才政策。

“长春健博会是展示企业实力、吸引优秀人才的重要平台。我们准备了多个优质岗位,

希望通过展会找到更多志同道合的优秀人才,共同推动企业发展。”长春赛诺海思生物医用材料有限公司人力资源部经理刘科宏说。

人才是助力医药健康产业发展的重要引擎,人才引进组作为健博会的重要组成部分,将在展会期间组织举办医药健康产业人才招聘会,搭建人才与产业对接的桥梁,推动长春医药健康产业高质量发展。目前,展会邀约企业已达67家,预计现场提供优质岗位2058个,涵盖产品研发、技术攻关、高技能应用等领域。

“非常感谢长春市人社局和长春市人才服务局为企业提供择优选才的机会,我们将携试剂研发工程师、仪器研发工程师等岗位参加展会。”迪瑞医疗科技股份有限公司招聘经理李伯瀚介绍,作为华润产业基金控股的高新技术企业,迪瑞医疗1992年创办,现已成为央企控股的体外诊断行业领先企业之一。

“作为中医专业的大学生,参加此次建博会可以帮助我提升求职能力,让我找到更加适合自己专业的岗位。通过接触很多大型生物医药机构,能够学习借鉴专业前进的方向。”长春中医药大学中医学学院2025届毕业生李蔚对于展会的期望值很高。

以科技创新助力特色产业高质量发展

本报记者 孙红丽

北方药用植物资源圃内,黄果人参金龟饱满;梅花鹿种质资源库里,数十头梅花鹿憨态可掬;农业农村部特种经济动植物及产品质量检验检测中心内,各类仪器有序运转……这是11月15日记者在中国农业科学院特产研究所内看到的场景,也是该所备战第三届世界中医药科技大会暨2024长春国际医药健康产业博览会的生动展现。

中国农业科学院特产研究所作为专门从事特种经济动植物资源保护、开发与利用的国家级综合性农业科研机构,主要研究对象为珍贵、稀有、经济价值高的特种经济动植物。多年来,该所围绕人参等北方大宗、道地中药材开展了全产业链布局和科研工作,重点开展了多种中药材的栽培、育种、加工和质量评价等方面的基础应用工作,为全省道地药材乃至全国的中药材产业发展作出突出贡献。

创新技术的不断突破,离不开过硬的硬件设施。据中国农业科学院特产研究所副所长刘志杰介绍,所内拥有特种动植物科研平台23个,其中,国家级重点实验室1个、省部级重点实验室5个;建有特种动植物资源库(圃)5个,其中特种动植物种质资源库保存数量位居世界第一;建有长白山野生生物资源野外观测台站、农业农村部特种经济动植物及产品质量安全风险评估研究中心等,为特种经济动植物资源的科研工作提供了全面的科技支撑。

走进中国农业科学院特产研究所五楼的色谱室,工作人员正使用气-质一质一质联用色谱仪给黄果人参检测农药残留,这是即将在长春健博会亮相的产品。

“除此之外,我们将带去参展的特色产品和创新成果还有福星1号、中农洋参1号等8种独立培育的人参,60余种道地中药材,人参稀有皂苷,臻森坊化妆品等。届时,现代中药材体系的专家也将出席展会,为大家进行中药材知识科普,揭开中药的神秘面纱。”刘志杰说。

此次展出的创新成果只是部分“代表作”,中国农业科学院特产研究所的研究成果远不止于此。依托中国农业科学院的资源、学科、人才优势,中国农业科学院特产研究所农产品科技创新的道路上不断取得突破:培育出梅花鹿、水貂、貉、鸡鸭等特种动物新品种14个,人参、西洋参、山葡萄、软枣猕猴桃、五味子等特种植物新品种39个,成为我国特色产业种植养殖领域的主推品种。

梅花鹿、水貂、狐狸、貉等16种特种畜禽进入《国家畜禽遗传资源目录》;人参(5年及以下参)列入食品管理;西洋参食品试点工作正在展开……现代特色产业迎来了新机遇。“人参是百草之王,鹿茸是药中黄金,围绕人参、梅花鹿、毛皮动物、北方浆果等吉林特色产业的发展需求开展科学技术创新研究大有可为。”刘志杰信心满满地说。

中国农业科学院特产研究所以建设现代科研院所、新型研发机构、区域农业科技创新中心为目标,在推动农业绿色高质量发展道路上不断取得新突破、展现新作为。刘志杰表示,“我们将协同吉林省乃至东北地区涉农院校和龙头企业,以吉林省区域经济发展需求为导向,突出优势产业,努力实现创新要素集聚、关键技术集成、优势企业集群,培育经济发展新场景、新业态和新动能,全方位服务产业发展。”

到健博会体验中医药文化的“传统”与“创新”

本报记者 孙红丽

体验“耳穴压豆”“温通刮痧”,品尝人参药膳、中药健康饮品,制作中药香囊、手搓中药丸……在即将举办的第三届世界中医药科技大会暨2024长春国际医药健康产业博览会(以下简称健博会)上,长春中医药大学将为大众带来趣味十足的中医药文化体验活动,让中医的博大精深在逛展之时触手可及。

作为展会承办单位,长春中医药大学将以“新质引领健康、科技共创未来”为主题,充分发挥学校在人参产业和中医药领域的学术引领作用。据长春中医药大学副校长刘振权介绍,学校将在展会中倾力打造中医药文化体验区和未来健康展区,通过沉浸式体验,让传统中医与现代健康理念相通互通,带领大众开启一场健康养生之旅。

中医药文化体验区三大主题馆不容错过。名家中医馆会聚国医大师南征,全国名中医赵文海、王檀、王钰、赵继福,王富春、王健,省名中医刘铁军、刘爱东、黎明全、石贵军、杨启光等专家,以及

北方满族、朝鲜族为代表的少数民族名医名家和省内外相关名老中医。他们将在现场问诊把脉、开方治病,为大众提供涵盖脑病科、脾胃病科、心病科等众多领域的中医特色诊疗服务。中医流派特色疗法体验馆汇集了吉林天池伤科流派、河南平乐郭氏正骨流派、辽宁彭氏眼针流派等14个全国著名的中医外治特色流派,长春中医药大学医疗团队提供“耳穴压豆”“温通刮痧”等特色疗法体验。中医药文化馆注重文化的沉浸式体验,不仅提供长春中医药大学首创的九种体质人参药膳、多款应季中药健康饮品,还通过吉林省人文创作作品、人参文化短视频作品展示及人参皂、中药香囊等手工体验活动,拉近大众与中医药的距离。

如果说中医药文化体验区重在传承与弘扬,那么,未来健康展区旨在展现中医如何在科技浪潮中焕发新生。智慧中医诊疗是展区的一大亮点,其通过AI技术与传统中医诊疗方法深度融合

合,现代化仪器结合大数据与人工智能算法,为大众提供个性化健康建议与治疗方案,为中医药文化传播开辟新赛道,为大众健康生活提供更加便捷的服务。刘振权表示,“我们希望让大众了解到中医药文化是有传承的、有底蕴的,同时,也是现代的、创新的、与时俱进的。”

未来健康展区将主要推广全国25家中医药大学附属医院的院内方剂,这些方剂主要是国医大师及国家名中医的经方验方。同时,展示长春中医药大学师生研发转化的各类人参产品及推进人参产业高质量发展的创新成果。

此次健博会不仅是中医药文化的盛宴,更是吉林省中医药产业发展成果的集中展示。刘振权表示,他们将通过展会让大众感受中医药文化的独特魅力和良好疗效,同时,展示中医药产业的创新成果,让世界见证吉林省中医药的深厚底蕴和广阔前景。

莲花山院士科研产业园:

助力生物医药产业蓬勃发展

本报记者 孙红丽

近日,在莲花山院士科研产业园,入驻企业长春赛诺海思生物医用材料有限公司和长春赛诺美焱科技有限公司,正在紧锣密鼓地筹备2024长春健博会参展事宜。作为聚焦生物医用高分子材料领域承接高附加值可吸收医疗器械转化的产业园区,园区内涌动着澎湃的创新活力。

“生物医药和生命健康产业是长春市着力打造千亿级新兴产业。高标准、高质量、高规格地举办国际医药健康产业博览会,将为这一新兴产业高质量发展提供非常好的机遇。”长春赛诺海思

生物医用材料有限公司董事长刘焱龙说,此次展会将汇集国内外知名学者专家、行业精英及科研机构等,有助于企业了解行业最新发展趋势、技术创新、政策法规等信息,使企业能够及时调整自身发展战略,以适应市场的不断变化。

长春赛诺海思生物医用材料有限公司是由中国科学院院士陈学思发起组建的科技企业,主要从事可吸收手术缝合线原料、可吸收团线、缝合线产品的研发、生产与销售。“可吸收手术缝合线是可植入医疗器械的重要分支。目前,我国可吸收

手术缝合线的需求与日俱增。我们建立了原料、半成品、带针缝线产品全产业链,一期工程达产后,预计实现年产值6亿元。”刘焱龙介绍,企业将携带可吸收手术缝合线等产品在2024长春健博会上展出。

由陈学思院士发起组建的另一家科技企业长春赛诺美焱科技有限公司,也将携企业生产的8款面膜产品亮相2024长春健博会。该企业主营业务为皮肤修复护理类产品研发、生产与销售,企业开发的高效透皮技术,能够让有效成分穿过皮肤角质层进入皮下,让营养精华成分更加高效发挥作用。目前,8款面膜产品已上市销售。

“2024长春健博会对于企业来说,是拓展销售渠道的良好机会。我们期待通过此次展会向外界展示企业形象,提升企业的知名度和美誉度,增强在市场竞争中的竞争力和影响力。”刘焱龙表示,希望在展会上能与产业链上下游的企业以及相关机构进行交流合作,共同开展研发、生产以及市场推广等,实现资源共享、优势互补。

长春莲花山滑雪场迎来开板首滑



莲花山滑雪场迎来开板首滑。

本报(记者王秋月)“甲子徒推小雪天,刺楸犹绿槿花然。”11月22日是小雪节气,经过紧张的筹划和精心的准备,长春莲花山滑雪场正式拉开2024-2025滑雪季的序幕。莲花山滑雪场正式开板,标志着莲花山度假区滑雪季全面启动,将为全市乃至全省的冰雪经济注入强劲动力。

走入雪场记者看到,众多滑雪爱好者在初级雪道、高级雪道畅玩,专业的教练团队正在给初学者传授滑雪技巧。来自河北的大二学生刘子瑜表示,这是他第一次学习滑雪,踩在单板上滑雪非常兴奋。他打算在这个雪季学好滑雪技巧,所以和同学一起来报班学习。长春莲花山滑雪场的营销总监苏忠伟表示,整个雪季滑雪场开设了多个滑雪训练营,满足从青少年到成年人滑雪爱好者的学习需求,同时,在市区与滑雪场之间开设了文旅专线,方便大家出行。

开板活动现场,举行了长春金融高等专科学校与长春莲花山实业集团共建“吉林省

冰雪文旅人才联合培养基地”“企业职工继续教育基地”揭牌仪式,双方将开展“政、校、企”深度合作,携手助力吉林省全产业链构建现代冰雪产业体系,推动“冷资源”转化为“热产业”的具体实践。

长春莲花山实业集团董事长赵鹏辉接受采访时介绍,长春莲花山滑雪场是国家4A级景区,自2004年作为亚冬会备用场地启用,如今,已走过近20载辉煌历程。这里曾为国家培养了齐广璞、徐梦桃、韩晓鹏等一批奥运冠军,被誉为“奥运冠军的摇篮”。同时,也是吉林省承办滑雪训练与赛事的核心场地,素有“中国滑雪福地”之称。

作为运营成熟的滑雪场,长春莲花山滑雪场以高质量发展为核心,持续激发冰雪经济活力,提升服务品质和管理水平,以冰雪运动为引领,带动冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,为冰雪经济注入新动能,为巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果贡献力量。